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Protokół nr 14/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego odbytego 

w Klubie Senior + w Małkini Górnej w dniu 23 czerwca 2025 r. 

 

 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1) Członkowie Komisji według załączonej listy obecności – obecnych było 8/8 członków; 

2) Pan Dariusz Stanisław Rafalik  -  Wójt Gminy  

3) Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy  

4) Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy 

 

Pan Leszek Siwek - Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i zaproponował następujący 

porządek obrad:  

 

1) Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 26 maja 2025 r.  

2) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji Rzecznika 

Dyscypliny Finansów Publicznych o możliwości popełnienia naruszenia dyscypliny 

finansów publicznych. 

3) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Małkinia 

Górna wotum zaufania za 2024 rok.  

4) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Gminy Małkinia Górna wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 

za 2024 rok. 

5) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Małkinia 

Górna absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2024. 

6) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie ewidencyjnym 

Poniatowo. 

7) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. 

8) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Małkinia Górna na rok 2025. 

9) Sprawy różne.  

 

Uwag do porządku obrad nie wniesiono, został on przyjęty jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. 

 

 

Punkt 1. 

 

Protokół z posiedzenia komisji z dnia 26 maja 2025 r. przyjęto jednogłośnie. Głosowało 7 

radnych.  

 

 

Punkt 2. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. W następstwie podjętej 

uchwały w dniu 12 czerwca Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w zakresie 

wskazanym w zawiadomieniu Rzecznika Finansów Publicznych. Kontrola nie wykazała 

nieprawidłowości w przedmiotowym zakresie. Po podjęciu uchwały musimy przekazać ją do 

Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych.  
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Pani Elwira Założyńska – zapytała, czy komisja występowała o opinię do związków 

zawodowych. 

 

Do posiedzenia komisji dołączyła pani Angelika Dąbrowska.  

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – przekazał, że bazujemy na dokumentach będących 

przedmiotem kontroli. Arkusz organizacyjny szkoły jest zatwierdzony przez Kuratorium 

Oświaty więc zostały spełnione wszelkie formalności. 

 

Pan Łukasz Szymańczyk  - zapytał pana Wójta czy sprawa zostanie skierowana do Prokuratury. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że dwie sprawy dotyczące mieszkań 

komunalnych i dnia kobiet toczą się na policji. Czekamy na zamknięcie dochodzenia. Mimo 

tego została przekazana kolejna sprawa do Rzecznika Finansów Publicznych, w którym 

poruszone są inne osoby między innymi pani Skarbnik. Sprawa zostanie skierowana do 

odpowiednich służb. 

Przedstawił sytuacje opodatkowania przedsiębiorcy poruszonego w zawiadomieniu po podziale 

spółki. 

 

Pani Elwira Założyńska – zapytała o wizytę na gruncie oraz o rozbieżności metrażowe 

wykazywane w dokumentacji. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że wspomniana w zawiadomieniu 

Rzecznika Finansów Publicznych wizyta na gruncie dotyczyła oględzin działki, której zakupem 

jest zainteresowany dany przedsiębiorca. Podczas tej wizyty nie mierzyliśmy powierzchni oraz 

nie były kontrolowane budynki. Wymienione sytuacje nie miały miejsca. Kwoty odprawy jak 

również inne kwestie wskazane w zawiadomieniu nie pokrywają się. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie znał wcześniej tego przedsiębiorcy, 

wizyta na gruncie była spowodowana chęcią zapoznania się z lokalizacją działki należącej do 

gminy. Nigdy nie zaniechałbym dochodzenia należności dla gminy. Sytuacje wskazane w 

piśmie nie miały miejsca. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – przekazała, że mamy kontrole z instytucji 

zewnętrznych, które nie wykazują żadnych nieprawidłowości. 

 

Pan Krzysztof Kołota – wskazał, że powinna odbywać się „gra” w otwarte karty. Osoba 

zawiadamiająca rozsiewa dookoła nieprawdziwe informacje.  

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że zaraz po sesji podejmę odpowiednie kroki, 

zostanie złożone zawiadomienie. 

 

Pan Łukasz Szymańczyk – zapytał, czy pani Skarbnik również złoży stosowne zawiadomienie. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – potwierdziła, przekazała, że bardzo długo 

pracuje na swoje dobre imię i nie pozwoli na to, aby ktoś je bezpodstawnie oczerniał. 

 

Pani Elwira Założyńska – wskazała, że były dyrektor szkoły miał przyznane 15,5 godz. 

i w związku z tym mógł mieć uzupełniony etat w wymiarze 2,5 godz. w innej placówce. 
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Pani Angelika Dąbrowska – wyjaśniła, że zostało to zaproponowane, ale nauczyciel nie wyraził 

zgody w związku z tym wszedł w okres wypowiedzenia. 

 

Pan Łukasz Szymańczyk – zapytał, czy prawnik wyrażał opinię w kwestiach opisanych 

w zawiadomieniu. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – przekazał, że prawnik był cały czas do dyspozycji. 

 

Pan Krzysztof Kołota – wyraził zdanie, że wszystkie te sytuacje biją w nas i tworzą niezdrowe 

sytuacje.  

 

Pani Elwira Założyńska – zapytała, czy była kierownik oświaty była proszona o złożenie 

wyjaśnień. 

 

Pani Angelika Dąbrowska – przekazała informację, że była kierownik w okresie opisanym 

w piśmie nie była obecna w pracy. 

 

Pan Łukasz Szymańczyk – zadał pytanie, czy temat będzie przedstawiony szczegółowo na sesji. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że badamy istotne sprawy i konkretne 

zarzuty i na tym powinniśmy się skupić.  

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – dodała, że badamy sprawę dotyczącą finansów 

publicznych. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji Rzecznika 

Dyscypliny Finansów Publicznych o możliwości popełnienia naruszenia dyscypliny finansów 

publicznych. Głosów za 7, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. Głosowało 8 radnych.  

 

 

Punkt 3. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Raport o stanie gminy jest 

bardzo obszernym dokumentem z zawartymi istotnymi informacjami, które opracowane są na 

podstawie danych z jednostek i referatów. Raport o stanie gminy został przesłany Radnym 

w dniu 30.05.2025 r. Nad przedstawionym raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę 

na sesji. 

 

Pani  Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – podkreśliła, że pracujemy na planie budżetu 

z 2023 r. Zadania trzeba podejmować i kontynuować. Podjęto dużo inicjatyw, dużo zostało 

zrobione. Podejmujemy długofalowe działania. Mamy ograniczony budżet i aby realizować 

inwestycje musimy posiadać wkład własny. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 

Małkinia Górna wotum zaufania za 2024 rok. Głosów za 7, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. 

Głosowało 8 radnych.  

 

 

Punkt 4. 
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Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały. Komisja Rewizyjna 

Rady Gminy Małknia Górna rozpatrzyła sprawozdanie finansowe, sprawozdanie z wykonania 

budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informację 

o stanie mienia i wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą w zakresie niniejszego projektu 

uchwały.  

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Gminy Małkinia Górna wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 

rok. Głosów za 7, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. Głosowało 8 radnych.  

 

 

Punkt 5. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Jest to uchwała 

podejmowana corocznie i jest kontynuacją poprzedniej.  Organ stanowiący jednostki 

samorządu terytorialnego w terminie do 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym 

podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. Komisja Rewizyjna Rady 

Gminy Małkinia Górna wystąpiła do Rady Gminy Małkinia Górna z wnioskiem o udzielenie 

Wójtowi Gminy Małkinia Górna absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Małkinia 

Górna za 2024 rok. Wniosek Komisji Rewizyjnej posiada pozytywną opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 

Małkinia Górna absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2024. Głosów za 7, 

przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. Głosowało 8 radnych.  

 

 

Punkt 6. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – omówił projekt uchwały. Podstawę prawną 

opracowania planu miejscowego stanowi Uchwała Nr 43/VII/2024 Rady Gminy Małkinia 

Górna z dnia 24 października 2024 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie ewidencyjnym 

Poniatowo. Plan obejmuje obszar o powierzchni około 9,0 ha. Po przeprowadzeniu 

obowiązującej procedury został przygotowany niniejszy plan. 

 

Pan Leszek Siwek – zapytał, czy za wykonanie planu płaci zainteresowany przedsiębiorca. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – potwierdził, że plan jest sporządzony na koszt 

przedsiębiorcy. 

 

Pan Łukasz Szymańczyk – zapytał, czy sukcesywnie plany będą sporządzane dla innych 

miejscowości. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że obecnie sporządzany jest dla gminy plan 

ogólny. Można występować o warunki zabudowy. 
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Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie 

ewidencyjnym Poniatowo. Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 7. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały zgodnie 

z uzasadnieniem.  

 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Małkinia Górna na lata 2025-2038. Głosowało 8 radnych. 

 

 

Punkt 8. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – omówiła projekt uchwały zgodnie 

z uzasadnieniem.  

 

Pan Piotr Krzepicki – zapytał, jak długo będzie trwał remont w bibliotece. 

Pani Agnieszka Jastrzębska – Skarbnik Gminy – przekazała, że jest tam spory zakres prac do 

wykonania, trzeba zrobić projekt i ogłosić przetarg. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Małkinia Górna na rok 2025. Głosów za 7, przeciw: 0, wstrzymujących się: 1. 

Głosowało 8 radnych.  

 

 

Punkt 9. 

 

W sprawach różnych poruszono następujące kwestie: 

 

Pani Elwira Założyńska:  

- zgłosiła uszkodzone lampy w Błędnicy pomiędzy posesjami nr 155-157, 

- prośba o przeanalizowanie zasad dowozu autobusem dzieci do szkoły, 

- zapewnienie opieki dla starszych dzieci szkolnych podczas wakacji. 

 

Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – przekazał, że na sesji postara się odpowiedzieć. 

 

Pan Łukasz Szymańczyk – poprosił o wymianę pozostałych 4 starych lamp sodowych na 

ledowe. 

 

Pan Krzysztof Kołota:  

- przetarg na SUW w Rostkach Wielkich, 

- budowa drogi przy ogródkach działkowych. 

 

Pani Agnieszka Jastrzębska – przekazała, że przetarg na SUW jest ogłoszony. 
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Pan Dariusz Rafalik – Wójt Gminy – na realizację wskazanej drogi mamy przyznane bardzo 

niskie dofinansowanie, dlatego musimy zastanowić się czy stać nas na taką inwestycje.  

 

Pani Angelika Dąbrowska – poprosiła o wykoszenie trawy na terenie przy byłej szkole 

w Daniłowie. 

 

Pan Leszek Siwek – poprosił o naprawienie ubytków w asfalcie. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – przekazał, że zaległości w bieżącym utrzymaniu dróg 

zostały nadrobione, pozostałe ubytki zostaną naprawione. 

 

Pan Lilla Wiechowska – zapytała o właściciela gruntu pomiędzy sklepem Biedronka, 

a Ośrodkiem Zdrowia, zgłosiła duży ubytek na wjeździe. 

 

Pan Cezary Pietrzak – Sekretarz Gminy – przekazał informację, że wskazany teren jest gminy, 

a ubytek zgłosimy do naprawy. 

 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

 

 

  Przewodniczący Komisji 

                 Leszek Siwek 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokolant: 

Edyta Frydrych  
 

 

 

 

 

  


